3apava 1.1

Bo 3aTtBOpeHuTe pesepBoapute A M B kom ce ncnonHeTM co Boaa
(Peona=1000 kg/m3), nejcTByBaaT NPUTUCOLUM Pa W Ps, COOOBETHO.
PesepBoapute nomerycebe ce NOBpP3aHWM CO XMBUH MaHoMeTap
(pxusa=1000 kg/m?). Ako cocToj6aTta Ha XUBMHMOT CTON BO MaHOMeTapoT
€ nokaxaHa Ha Criuka 1.1-a v Cniuka 1.1-6, pa ce onpegenu Kosfikaea e
pasnukarta Ha mpumucokom Ap=pa-ps="?.

Xuea

p BO/a

pnn;lu

Cnuka 1.1-a

PeweHue:

a) 3a cocoTojbata Ha MaHomeTapoT Ha Cruka 1.1-a, HajnpBO ce
onpegenyesa MNPUTUCOKOT BO TouvkMTe 1 M 2 KOM nexatr BO WUCTa
XOpPM30HTanHa pamHuHa.

P1 =PaA — Pvoda 9 0.1= psya-9-0.3
P2 =Pg — Pvoda "9 -0.8

Op ycnoBoT pi=p., Ce onpegenysa pasnukata Ha nputucoumtTe BO
ABaTa caga Ap=pa-ps:

PaA — Pvoda -9 'O-l_pziva'g -0.3= Ps — Pvoda "9 -0.8
Pa — P = —Pyvoda "9 0.8+ Pyoda -9 0.1+ osya-9-0.3
|Ap = ps — Pg =328635 Pa

6) 3a cocoToj6aTa Ha mMaHomeTapoT Ha Crnuka 1.1-6 ce onpepgenysa
NPUTUCOKOT BO ToukMTe 1 M 2 KOM nexaT BO UCTa XOPWU3OHTarHa
pamMHUHA.



P1 =Pa t Pvoda -9 '1-1+pziva'g 0.3
P2 =Ps t Pvoda "9 -0.8
(0]:] YCNOBOT pP1=P2, Ce€ onpeaenysa pasnnkata Ha nputuncounte BO

ABarta caga Ap=pa-ps:

Pa =P = Pvoda "9 -0.8 ~ Pvoda 9-1.1— psiva-9 -0.3
Ap = pa - Pg = —467235 Pa|
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Cnuka 1.1-6

3apava 1.2

CrakneHute cagosun A n B Ha kpaeBuTe of AndepeHunjanHnoT XNBUH
MaHomMeTap ce ucnonHeTn co Boga (p=1000 kg/m3) n ce noa NpUTUCOK
pa=276 kPa n ps=138 kPa. Konky ke buae 4yMtaeTo Ha MaHoMeTapoT

h?

Cnuka 1.2



PeweHue:

Ce onpenenyBa NPUTUCOKOT BO ToukuTe 1 M 2 KOU nexaT Ha egHa
XOPU30OHTarHa paMHMHa U Ce KOPUCTU YCIOBOT P1=pa:

P1 =Pa t Pvoda "9 ~(h+X)

P, =Ps — Pvoda "9 Y t Pziva 9 -h

Pa *+ Pvoda -9 '(h+X): Pe —Pvoda "9 Y t+ Pziva- 9 -h

Co npeypenyBake Ha nocneaHarta peﬂaLl,l/lja ce [J,O6|/|Ba n3pa3 oa KOj

MO>e NecHO Ja ce NpecMeTa 4YuTareTo Ha MaHOMeTapoT KOpUCTE)in v
AafeHuTe nogaTouu:

Pa—Pg = (pziva'g ~ Pvoda -g)-h ~ Pvoda - 9 “(x+y)

Pa —Ps t Pyoda 9 '(5_3) :(pziva'g _pvoda'g)'h

t_ PA=Ps + Puosa~9-(5-3) _ 276000-138000+1000-9.81-2
Prva-9 — Puoda d 13500-9.81-1000-9.81

h=1.285m

3apava 1.3

Capot A e nanoxeH Ha nputncok pa=40 kPa. NoBp3aH e co MaHoOMeTap
WCMNONHET CO ABE TEYHOCTW CO pasnuyHa ryctmHa (pi1=1,6'peosa M pP2=7), a
nomery HVMB uma 3apobeH Bo3ayX (Psosnyx=1,2 kg/m?3). Ako Te4yHOCTMTE BO
MaHoMeTapoT ja umaaTt nonoxbarta kako Ha Cruka 1.3(K1=0.0, K»=0.5,
Ks=1.2, K4=1.6, konkaBa e ryctmHata Ha BTopaTa TeYHOCT (p2)?

BO3/1yX

Pa

Cnuka 1.3



PeweHue:

CratnukaTta paMHOTEXa 3a XOpU3OHTaliHaTa paMHUHa 1-1, n3HecyBa:

levo desno

P =pPatp-9-1.2-0.0) 1 p; = Pyoz "9 - (1.6 -0.0) + p,_,
MpuTHcouuTe BO pamHMHaTa 1-1 ce egHaksu:

Pa+p1-9-01.2-0.0)=py, -9-1.6-0.0)+p;
MpUTUCOKOT BO paMHMHaTa 2-2 ce npecMeTyBa:

P22 =Pat —P2-9-1.6-0.5)
Co cooaBeTHU 3amMeHN 3a ryctMHaTa Ha Te4HOCTa BO MaHOMETapoT ce
ce gobuvea crnegHnoT n3pas:

Pa+ P10 (L2-0.0)= pyp, G- (L6-0.0)+ Py —p; -g-(L6-0.5)

P = g5 P ~Pa) =9 -02-00)+ iz -5 -(L6 -00)]
2> :ﬁ[(101000—40000)—1600-9.81-(1.2)+1.2-9.81-(1.6)]
Py = % =3909.15kg/m?>

3apava 1.4

3a cUCTeMOT Kako Ha cKkuuaBa Aa ce onpeaenu KornkaBo € YNTameTo Ha
XusnHMot maHometap (h=?), ako pacTtojaHMeTo Mery Toukute A n B,
L=3,0 m. Pasnukata Bo NpuUTUCOK Nomery ABeTe Touyknm e Ap=28 kPa.
(0=30°, pxusa=13600 kg/m?3, peona=1000 kg/m?3)

P
Cnuka 1.4



PeweHue:

Ce onpegenysa NPUTUCOKOT BO TOYKUTE 1 n 2 KoM nexart Ha egHa
XOpu3oHTanHa pamMHuHa 1 ce KOpUCTU YCnoBOT p1=p2:

pr = pA+pvoda'g'(a+b+h)
P2 =Pg * Pvoda "9 A+ Pziva-9 -h

P1=pP2
Pa + Pvoda -9 (@+b+h)= P + Pvoda "9 -8+ Pziva- 9 -h
Pa =P * Pvoda-9- b= (pziva_pvoda) ‘g-h
h = Ap"'pvoda'g b
(pziva - pvoda) g
~28000+1000-9.81-1.5
~ (13600-1000)-9.81
h=0.345 m

3apava 1.5

3a cMCTEMOT Kako Ha ckvuaBsa [a ce ornpefernv Korkasa e BUcMHaTa Ha
Bogarta H=7?, ako pasnukarta Ha NpUTUCOKOT BO TOUKMTE A 1 B e Ap =ps-
Pa=97.4 kPa. (Puaco=827 KQ/M?3, pyusa=13600 kg/m3, peona=1000 kg/m?3)

Macno

Kusa

34 cm

Cnuka 1.5
PeweHue:
Ce onpegenyBa nNpuUTUCOKOT BO ToudkuTe 1 M 2 KOWM nexart Ha efgHa
XOPWU30OHTarnHa paMmHuMHa



P1 =Pa —Pvoda 9 ‘H ~ Praslo " 9 -0.17
P, =Pg — Pziva 9 '(0'34+H +0'17)

Ce KOpPUCTU YCroBOT P1=pP2
Pa — Pvoda“ 9 - H = Prasio -9 -0.17 = pg — pyiva-9-(0.34+H +0.17)

H=0.25m

3apava 1.6

Bo efeH 3aTtBopeH cag UCnomnHeT co Boaa kako Ha Criuka 1-6, nuamepeH
e nputnucok Hag Bogata of p = 140 kPa. Ako BO Todkata 1 uma
nputucok og 1 p:1 = 11.5 kPa ga ce onpegenaT pacTtojaHujaTa X U Y.
YntaweTo Ha XUBUHMOT MaHoMeTapoT € z = 1.2 m.

Proda

Cnuka 1.6
PeweHue:

3a na ce onpenenu y, ce onpeaenysa NPUTUCOKOT BO TOYKUTE 2 U 3 KOU
nexaT Ha eHa XOpU30HTanHa pamMmH1UHa U Ce KOPUCTU YCMOBOT P2=Ps3

P, =p
Pz =P1—Pwda "9 Y
P2=P3, OBHOCHO P =P; —Pygga ~9- Y, —Y=13.1 M

3a ga ce onpegenu X, ce onpeaenysa NPUTUCOKOT BO TOYKMTE 4 1 5 kou
nexart Ha ejHa XOpu3oHTarHa paMmHMHa 1 ce KOPUCTU YCNOBOT Pa=Ps



P, =P +pv0da'g'(x+z)

Ps =Pam tPzva 92
p +pvoda'g'(X—'—Z):patm"_pziva'g'Z
x=11.02 m

3apgavua 1.7

Bo eneH 3aTtBopeH cag co ABe KOMOPM MCMOSHETU CO BOAA W CO XuBa
kako Ha Criuka 1-6, 3MepeH e NPUTUCOKOT Ha BO3A4YyXOT Haj BoAdaTta of
p = 175 kPa. Ako Bo ToukaTa A e namepeH nputuncok og pa = 290 kPa ga
ce onpefenu BuCMHaTa Ha BoAdaTa Haj XuBaTa BO NeBaTa komopa
(h=?), ako BucuHaTa Ha xwuBata e a=70 cm. [a ce onpegenu wu
MPUTUCOKOT BO TouKaTa B. (pxus=13600 kg/m?, peosa=1000 kg/m?3)

o
BO34yX
p=175 kPa

h

BoJa

PeweHue:

a) of yCrnoBOT 3a onpejenyBawe Ha NPUTUCOKOT BO ToukaTa A Moxe Aa
ce onpenenu BUCUHATa H a BoAaTa Haf XuBaTa:

Pa =P+ Pyda 'g'h+pziva ‘g-a
290000 =175000 +1000-9.81-h+13600-9.81-0.7
h=2.2m
©) nputucokoT BO B:
Pg =P *Pvoda g(h+a)
pg =175000 +1000-9.81-(0.7 + 2.2)
ps=203449 Pa



3apava 1.8

Bo eneH 3aTBOpeH cag co ABE KOMOPU MCMOSTHETM CO BOAA M CO Macro
kako Ha Criuka 1-6. HUBOTO Ha BogaTa BO NEBOTO LIEBYE CE U3aurHano
no BucmHa hi=110 mm. Ako BuMCMHATaA Ha MacnoTo Bp3 BogaTa BO
JecHaTta KoMopa Ha pe3epBoapoT e co BucuHa 240 cm KornkaBa e
BMcounHata h,=? [0 Koja MacnoTo ke ro UCMOMHU BTOPOTO ueB4ye?
(Praco=830 kg/m3, peona=1000 kg/m?)

h,as0=240 cm

'maslo

h,...=240 cm

PeweHue:

N3gurHyBaweTo Ha mMacrnoTo BO LEBYETO ce onpeneryBa of YCroBOT
NPUTUCOKOT BO NeBaTta M BO AecHaTa KoMopa BO TOYKM of pedepeHTHa
paMHMHAa Ha HMBOTO Ha BoAa W Macro, Mopa [ia € eqHaKOB:

plevo = Pvoda 9" (hmaslo + hl) +Pa

desno

p :pmaslo'g’(hmaslo+h2)+pat

levo—pdesno
p==p

Pvoda 9" (hmaslo + hl) +Pat = Prmasio " 9" (hmaslo + hz) +Pat
h= Pvoda " 9" (hmaslo + hl) ~Pmaslo " 9° (hmaslo)

Pmasio "9
1000 -9.81-(2.4+0.11) — 830 -9.81- (2.4)

830-9.81

h

h=0,624 m
h=624 mm






